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NM5uaNLAIANLaz T (Probability distribution)
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WAIILLIUNANUUILTUYBY X, 91 WanduaunuImUduYeIANLI9tTU (probability

density function : p.d.f.) w3edeiduanutrazndy (probability function) " 1euunudydnual p(x,)
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xieR
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frogneil 5 19 X WudndruvesUSunameiilulanenauviavils neddaidunnudiazidussd

20x3(1-x) ;o0<x<1
f(x) =

0 ; ’311!01

1. 2auaned f) Wuileidumnuieziluvesiudsdu X

2. WM P(X < %J

357
L. ) dmiu 0<x<1 ¥k 1-x>0 wsz x° >0
sy 20x3(1-x)>0
S f(x) 20 dwsumae xitoglutng 0 < x < 1
00 0 1 o0
2 way [ f(x)dx= [ (x)dx+[f(x)dx+ [ f(x)dx
—0 —0 0 1

0 1 y
= [ 0dx +[20x°(1 - x)dx + [ 0dx
0

—o0 1
4 ) 1
— 0+ 20x”  20x 40
4 5)
0
1
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2. P(X < g) = I f(x)dx + _[f(x)dx
—00 0
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ANMIANNIENTDAIAIANIIVBIAIUTEN (Expected Value %39 Expectation)

& X uduusdu udarnves X azdlivareaseanuunazduiiunnanaiuwduainfmulsguiuazdnisuanuas
anuhvziluluguuuule lnemluaddeindudmununiigaueiniswanwamilsfieatafovasnisuanuasdeinlanie
ANAIANUNIYNSDAIANNIR IS

% I3 6 1 @ £ ] % 2 & 1 [ £ a %

o1 fx) Wuilenduanuinasiluresiunusdy X umnslamaanunenseainaniuesiawlsilauwnusie E(X)

W30 [y 50 p

! @ \ \ & o &
ﬂ’]ﬂ?fﬂﬂﬂ’]ﬂm@ﬂm'}LLﬂiEjNLLUQ@@ﬂLﬂu 2 Uselan Nl

(1) AAnavanevasiaulsdalsidaiiias

o

i X Wuiulsdulisaliesngldinmamananevesionusgu X wiladsil

BX) = iy = ¥ xf(x)

all x

(2) Amavangvasiulsdusialiles

Vo

& X W uduusquanilieanglinimmanunesssiandsedy X wleeed

E(X)=py = [ xf(x)dx

allx

AMENUAYDIAIANANINEVDIAUUTHY
Avuely X uag Y unusiauwdsgy
a kag b LNUAALT
i
1. E(@X+b)=aE(x)+b
2. B(X1Y)=EX)+EY)

3, B(XY) = EX)E(Y) o X uag Y illudasesoriu

a. E[UX)]= Y UX)(x) e xduiuusdulsiseiles

all x

EUX)]= | UX)f(x)dx e X Jusuvsduserios

all x
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S = {HHH, HHT, HTH, HTT, THH, THT, TTH, TTT}
wldl x=0,1,23
ansnsouansna I uresiusdu X yn Anfdululassd

X WANT50d P(X =x) =f(x)
1
0 TTT —
8
3
1 HTT, THT , TTH —
8
3
2 HHT , HTH , THH =
8
1
3 HHH —
8

azlel E(X)= % xf(x)

I
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=
—~
=

)+ 1f(1) + 2£(2) + 3£(3)
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8199 8 usasusAuntlalUriUseRuiuUSEnUsEiuaglusia 700,000 U
Tnefigviseiudesdnedeuseiu 15,000 vimsel dlemansosudazgniluglutisssesig 11
Wity 0.01 sennnsunmlsiusemyseiuseaininaglmdusinlsded

359 T X wu mlsnusendseiusele
0 mibs = 5798 - 518318
4 4
dsagudgnuluy
agle Mls = 15,000 — 700,000 = -685,000 U

feauIs Uiy 0.01

fsnsudlignuluy
aglamls = 15,000 - 0 = 15,000

freauasdy 1 - 0.01 = 0.99

Fauilsidunnuinasdiude
0.01 ; x=-685,000

f(x) =
099 ;x=0

MlsnAIninaglasu e AIAIARTS AUIIMIAIAIAISRN

E(x) = py = 3 xf(x) = ~658,000(0.01) + 15,000(0.99) = 8,000

all x

fratiy MlsfusEmusenusoaininagladuwinlssetvindu 8,000 Um
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1. naedlunilaussagnuea 10 gn eusznaumeduag 6 gn uazdv1i 4 gn

qundugnueatuin 3 gn fvuali X JWudniugnueaduasiivuls

WNANANANUNEVBIRIMUTAN X

2. 1 X Wuduusasusiunldusnisanasanan1dusniswiania

Tuiwansinan 16.00 - 17.00 w. Iaeusniswankasanuuiazdu fall

X 4 5 6 7 8 9

v 2 o a a PPN % i o 1%
271 UX) = 2x - 1 1[UUINUNURUNENIHUIN 9992 18LNWHNIIUANEE

(128 10 U1Y) WA29MIAIAIANNNE DI UIURUANT N UA19509£LA5UINANS Yinauil

3. tuneevuneliauleuwtey 2 81 1 ase lnetuiedmeiieenii (1 2 81) wasmegnuieeasTeRuli 2 v
widueTmedneennats (W 1 8 Ao 1 du) uagnegn wiseedeRuli 1 Wi uiednmeieenies (fee 2
g1) wagn1egn Weske weRUlA 2 vh uidwednelign neearsulRuanued disleuwsegyduned nei

2an9 TnelHku 10 UM 39nA1AIenIweItumbsiuiedaglasuannuiewe

4. & X Judwusduindl p.df. fsil

25
—X ; 0<x<04

0 duq

WANAIANNNBVBITIUUTEN X
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2. nsuanuasautazidurialidaitiosurssiia

2.1 mstwmmwngﬂhjeimﬁm (Discrete Uniform Distribution)

unidew 3 W X dwiudsduldderlosiammiullivomaves X o Xy, X, , Xg,.0,X
1% 1 [ @ ] g [N P
wIN1sHANUKAsANaduvesswlsdy X 1WunisuanuasengUlidaiiles

(discrete uniform distribution) il

8. & .
PX =x,) = . dwiunn i e {1, 2, 3, ..., n}

nunienuagiiuiiniswankasnnuiiasiuresinulsduazsilunsuanuasengllisalieadenisiindudas A1

Juldldvesimuusguiinnuuianduwindu

faega 1 Tunisvengnsiniiiiesnss 1 gn 1 ASIMILUTEN X AawAuuunthignisl 291513INSHANKEIAIY
Wgiurewuusdu X WunsuansasensUlddeidiomiold nieuraudouuaninisuaniasniuniae

Juvesdudsdu X Tugumisiuaznsav

D
b
=
=}
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wag 500 vwiliduusdy X AednuiutuisiangnAnaglasy
1) fasurinswankasnudazduresiuusdu X unswanuaaengUlisailomiel

2) AAAINEYRIILUTEY X
3) gnAndesdneRudedsan 150 vimievuaain 1 lu asiansanddgnAngurduaainviang 9

AsdlpgadeudIgnAntmuseuvseIdasey
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WUURNYA 2.1

1. asfarsanimssansasenudiaziduvesiulsduasluiilunisuanuasengUliseliomseld

niouvslinawaysenau

1)
2)

3)

a4)

fusgu X Aedwaunasiiusegiuihanmsloumiogiiisnse 1 miog 1 Ase

P%
= = v

Mgy X, fAednnunssiwtegiuiesanmsleumioyiiismss 1 wsugy 10 A9

7

fudsdu X, Aenasimvesiiuseiaiilasuannisdunduaain 1 lundeuduanndesiiussgaain 4 lulag

wiaglusrydnnulussTauandeiude 10, 30, 60 wag 80 UM

fulsdy X, Aoduuduiiliiuunigriiiedundssduiiun 1 ndesinnassdufyamun 80 naos

£

Tngdoyadnuiudumilinusnasgruluusindasuansiensminudlane

Pudunliiunasguluwiay
naes (Ju) 0 1 2 3 4

FIUIUNFBY 16 16 16 16 16
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2. finswanuaspnuianfuvesiudsdu X Wunmsuanuasengulisierleaazaidululdvedudsedu X

A8 5,6,7,8,9 uaz 10 WMAIAIAVINEANKUTUTINLAL AT EUUMINATT VYRS X
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2.2 AISHINLINIUIY

tnseulddneiieiuniswanuanenglldredis@alunsuanuasenuiianduresdiiuusduedisieiienin

a ] A g % @ | A ' & A~ ' o Sa & o v o v & =
nsiiadsazAf lululdvesiudsduianuinsidusiiugeianulalinnndnlutdinesdmsui etz fAnw
a 9 ' & v | Aa o = A g v v ) '
NeafunITkankaInuIaziduresiuUsgundanyaanzUssinvmidauagandululdve siaudsduly

[ ¥ [ 1
ANUUADINNU LU

Wiatwualiiwusgu X Aedruiuadsiimseglumannisleumseyfiiiewnss 1 wiey 3 assazlaandudy

o

wUsduliiserfiosdunninluwsazassilleumsegaziinadnsilulule 2 wuuAewssgiuiviados usannisiivun

v
=

fudsdu X aznuinauladunuesiivtegiuideininisanittunisleussvyuiasasad s s uid 15 aus an

o

wissguiesfelidnianaluaunsafiansanidilsdufiediuiunsweimsiianadsannnisleumsogiiienss 1

3

wissgdudau 3asadungnisaldl X = 1%de {HTT, THT, TTH} MeANNIAaz AN TN tumeN15all

v v
= v [

Aanadusa 1a5e (uegTui 1 a39) uazliifanadsa 2 aSs (WSegTuies 2 AS9usnantaziiuiwaiilaainnig

o

Touwiseglunseneunthliddmwananslownssyaiwelitazaruiiazidunasifanadisalunsloums o unazas

NP
Winfiume —
2

o

msuanwaseuzilurewhuUsdulusmegednwuseniiniskanuasmiuiy - Jadiundeussil

unileny 4

N136ANKINAUIN (binomial distribution) fie
msuwanuaspazduvesulsda X %aﬁafﬂ"mm%y’waqmsl,ﬁmwaﬁwL%ﬁ]mﬂmimaaafjm n adaiidu
sasviulnglunsazedailonmaiinnadiSasennuianduniiu p uagliionadiEasenutendu

WU 1-p

wewn 1SN nkag pImndasvasnisuanuamIniaLaslaudyaneal X ~ B(n, p)
iieuanginisuantasauaziduvesiulsdu X Juniswanuawmdunuid n
< a 4
way p \Uumsfwes

2. mveaesdu 1 assninadwsidululd 2uuufednsavielidniasiondt nsasuusyad

(Bernoulli triawunisloumssgy 1 sy 1 A3

nnunigadhsiuasldhnsunuasinafensuanuasrsninaz duesiiulsdulinoidesiiidnunsdie Uil
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